

全市唯一 芦淞区公共就业服务成果获评“省优”

株洲日报全媒体记者/杨凌凌

近日,第三届湖南省公共就业服务专项业务竞赛揭晓,芦淞区选送的“三微平台”就业服务获全省优秀就业服务成果二等奖,也是株洲唯一获奖的服务项目。

2023年以来,芦淞区聚焦高校毕业生、农民工等重点群体,全力打造“三微平台”,即就业服务微网格、主题招聘微市场、政策宣传微课堂,切实筑牢基层公共就业服务软实力,积极助力民生可感可及。

一支“专员队伍” 实现基层就业服务“零距离”

陈女士今年54岁了,是一名从工厂内退的普通工人,家境并不宽裕的她想做份兼职改善家里的经济条件。可是四处奔波寻访,都没有找到适合自己的理想工作。

芦淞区董家墩街道因企业改制等原因,造成街道区域内有大量下岗职工。长期以来,大龄失业人员再就业问题,成为社会治理的“老大难”。

在董家墩街道就业服务点,微网格正在接待陈女士,帮助她寻找就业机会。微网格长发挥其“社情民情熟、走家串巷勤”的优势,居民在家门口就能享受到满意的服务。

“把数据弄清楚,我们才能有针对性地服务居民就业,为居民准确推送适合的岗位和提供相应的政策指导。”芦淞区人社局相关负责人介绍,像这样的就业服务微网格全区有124个,通过微网格服务重点群体3800余人,其中高校毕业生近300人。



2024年建设街道“主题招聘微市场”通讯员供图

一批“就业载体” 实现求职招聘双方“秒匹配”

近日,一场特殊的夜市亮相大汉悦中心广场,一排排“摊位”错落有致,每个“摊位”前摆放着岗位需求牌,“摊主”使出浑身解数招揽人才。求职者穿梭其中,逛着“夜市”,寻找工作,现场人头攒动,热闹非凡。

这是由芦淞区举办的“轻淞就业”服务年系列活动暨夜市招聘会。当晚,30家进场企业通过层层筛选,携800余个岗位“摆摊”觅人才。“以前社区居民找工作,很难找到合适的渠道。现在好了,招聘会、政策咨询会、招聘夜市应有尽有,求职变得简单了。”建宁街道车站路社区居民夏女士表示。

2023年以来,芦淞区人社部门通过整合现有资源,打造具有辖区特色的招聘活动微市场,创建3条“就业创业示范街”,各类主题招聘微市场7家,累计举办招聘会及政策宣讲活动40余场,收集发布岗位信息2.6万个。

一类“数字应用” 实现动态服务“高精度”

芦淞区在“轻淞就业”服务品牌下,积极推动数字应用与高精度发展,赋能产业升级与高质量就业。通过建立劳动力资源库等手段,精准掌握就业情况,同时开发优质企业就业见习岗位,助力高校毕业生和失业青年就业。

在数字应用方面,芦淞区建立企业技术需求清单和创新成果清单,推动科技成果转化,加快创新平台能级提升,构建科技成果转化应用体系。

同时,该区积极利用线上平台,如“芦淞发布”、“芦淞就业”等公众号,实时推送最新招聘信息和活动资讯,让求职者足不出户也能就业上岗。通过直播带货、“湘就业”网络专场等数字化手段,进一步拓宽了求职者的就业渠道。

芦淞区抢抓低空经济发展机遇 民航无人机执照培训班开班

株洲日报全媒体记者/杨凌凌 8月9日,株洲市低空经济发展有限公司第一期民航无人机执照培训班在株洲芦淞机场顺利开班。这标志着芦淞区抢抓低空经济发展机遇,向市场化转型迈出了坚实一步。

本期培训班将以理论+实操的方式进行,重点对无人机的基本构造、安装方法、飞行技巧、安

全知识等进行全方位培训,着重培养无人机专业人才。

近年来,为积极抢抓低空经济产业的战略机遇期,芦淞区成立了株洲市低空经济发展有限公司,借助株洲芦淞机场这个宝贵平台,统筹推进株洲低空经济发展,助力集团市场化转型。今年4月,株洲市低空经济发展有限公司获得了《民用

无人机驾驶员训练机构合格证UAS-JG-0851》,训练基地设在株洲芦淞机场。

作为低空经济的重要组成部分,如今无人机的应用范围非常广泛,并在多个领域展现出巨大的应用潜力。从农业植保、电力巡线、环境监测到应急救援、航空摄影,无人机以其高效、灵活、精准的特点,正在逐步改变着传统行业的运作模式。

天元区嵩山路街道: 人大代表“送清凉”

株洲日报全媒体记者/谭昕吾 “快来喝杯奶茶解解暑,天气这么热,你们辛苦了!”日前,天元区人大嵩山路街道代表团第三活动小组的人大代表联合爱心商家,开展“夏日送清凉”活动,为环卫工人、城管队员等户外工作群体送去解暑饮品和关爱。

奶茶、西瓜、黄桃、王老吉凉茶、防暑药品……活动现场,丰富的慰问物资均由人大代表和时代广场、湖南千金大药房连锁有限公司株洲健康连锁店等爱心商家捐赠。

人大代表们将物资赠送给130余名环卫工人和城管队员,感谢他们在酷暑中为城市美丽整洁付出的辛勤劳动。“工作的时候一定要做好

防暑降温,确保自身的健康安全。”代表们一边叮嘱户外工作者,一边倡导社会各界对环卫工人、城管队员的尊重和理解,自觉爱护和维护城市卫生,为建设文明整洁的社会环境贡献力量。

一份清凉,一声问候,一份关怀。本次活动不仅为服务在一线的工作者送上了酷暑下的“清凉”,还拉近了代表与群众的距离,充分彰显了人大代表的社会责任感。今年以来,为推动“当好代表为人民 履职尽责促发展”代表主题活动走深走实,切实发挥代表主体作用,天元区人大嵩山路街道工委积极组织代表主动参与“五大行动”贴近群众、贴近基层,人大代表服务群众、服务发展的履职意识不断增强。

芦淞区董家墩街道: 贴心服务获赞誉

株洲日报全媒体记者/杨凌凌 通讯员/蔡无暇 一面锦旗,一份肯定;一个故事,一份感动。近日,芦淞区董家墩街道社区卫生服务中心收到一面患者送来的锦旗,感谢中医馆医护人员的精心治疗。

刘奶奶因双腿疼痛前来董家墩街道社区卫生服务中心住院接受治疗,主治医师易思伟对其进行耐心地检查和治疗,每天询问病情,并根据情况及时调整治疗方案,在其出现状况

时也是随叫随到。经过一系列治疗,刘奶奶现已情况好转出院。

锦旗上的寥寥数语,字里行间的真情实感,背后是沉甸甸的信任,承载着荣誉,更写满责任。董家墩街道社区卫生服务中心将继续秉承“服务满腔热忱、技术精益求精、工作准确快捷、作风求真务实”的院风,不断精进医术,崇尚医德,竭尽全力为患者健康保驾护航。

指尖传承别样美

株洲日报全媒体记者/杨如 通讯员/苏玲凤 程书奇 “原来我们的剪纸艺术还可以这么丰富多彩。”近日,石峰区响石岭街道、石峰区文联在云峰阁社区举办“非遗剪纸进社区”活动,邀请剪纸大师李映明为青少年讲解非遗剪纸的魅力,体验剪纸的乐趣。

活动中,李映明用生动的语言向现场的青少年朋友介绍剪纸艺术的起源、发展,及剪纸的基本技巧,同时向大家展示他多年来的作品,有雷锋、白毛女、刘胡兰等人物形象剪纸作品,栩栩如生,惟妙惟肖;还有炎帝雕像、电力机车、石峰公园等剪纸作品。

李映明是株洲的剪纸大师,他痴迷剪纸,用一把剪刀、一张纸记录时代;他热爱公益,80多岁仍坚持为剪纸爱好者传承技艺;他与剪纸邂逅60余载,一直坚持传承与创新,作品与时代紧密联系。从《电力机车出

厂》到《脱贫攻坚》,再到《建党百年》,李映明用一把剪刀、一张纸记录株洲发展和时代变迁。

“我们也希望能像李老师这样,把自己的所看、所思、所想通过剪刀剪出来!”看到李映明的一幅幅剪纸作品,大家纷纷发出这样的感叹。随后,大家在李老师的指导下,拿起剪刀,纷纷在纸上“翩翩起舞”,一幅幅生动有趣的剪纸作品跃然呈现。虽然很多人是初次接触剪纸,手法有点生疏,速度有点慢,但丝毫不影响创作热情,看着亲手剪制的图案,大家脸上都洋溢着幸福快乐的笑容。

云峰阁社区党委书记、网络长肖亚说,今天的活动太给力了,看似“简约”却不“简单”,在弘扬传统文化的同时,让大家感受非遗的魅力和乐趣,也让青少年朋友走近“非遗”、热爱“非遗”,促进“非遗”项目传承。

公益广告

暴雨天行人安全指南

株洲日报宣

下班后减少外出活动, 尽快回家。

选择地势较高位置避雨至暴雨结束。

部分井盖缺失难以察觉, 不要贸然涉水。

远离带电设备并与电线保持距离, 避免触电伤害。

手机关机, 不使用金属顶端的雨伞, 以防雷击。

远离空调外机、落地广告牌等高处坠物。

远离泥石流、山体滑坡潜在危险发生位置。

设计/王玺